



# Лечение заболеваний почек: достижения и перспективы

*В конце 2011 г. при поддержке Европейской ассоциации нефрологии, диализа и трансплантации (ERA-EDTA) в Москве прошла конференция «Неделя нефрологии». Данное мероприятие было включено в программу курсов непрерывного медицинского образования (СМЕ) ERA-EDTA и состояло из двух частей: X Международной школы-семинара и VII конференции Российского диализного общества (РДО).*

В рамках X Международной школы-семинара обзорные доклады по проблеме патогенеза и лечения различных вариантов почечной патологии представили мировые лидеры нефрологии. Среди них Артур Коэн (США), Уильям Каузер (США), Норберт Лемер (Бельгия), Эберхард Ритц (Германия), Джон Фили (Великобритания), Сандрин Флоркин (Нидерланды), Пол Харден (Великобритания), а также ведущие профессора России и стран СНГ. Подробно освещались проблемы хронической болезни почек: эпидемиология и механизмы прогрессирования, актуальные вопросы лечения гломерулонефритов, а также патоморфологии и патофизиологии почек при беременности, повреждения почек при ВИЧ-инфекции, иммуноактоидного и фибриллярного гломерулонефрита, острого почечного повреждения, патологии трансплантированной почки и тактики иммуносупрессии после трансплантации почки, заболевания почек у детей.

Оживленно прошла рабочая встреча с участниками конференции Комитета Международного общества нефрологов (ISN) по глобальному развитию нефрологии (ISN GO), на которой активно обсуждались программы по изучению и предупреждению хронической болезни почек, образовательные программы для нефрологов.



В научной программе VII конференции Российского диализного общества особое место занимали сообщения практических врачей из регионов, в том числе состоялись доклады-победители конкурса тезисов, объявленного РДО в начале 2011 г. Были также проведены симпозиумы по вопросам гиперфосфатемии у пациентов с хронической болезнью почек, возможностям диагностики и коррекции минеральных нарушений при ХБП, оптимизации гемо- и перитонеального диализа, представлена текущая практика гемодиализа в России по данным регистра РДО, состоялось пленарное заседание по проблемам нефрологии детского возраста. Большой интерес и дискуссии вызвали клинко-морфологические разборы по темам «Трудности дифференциальной диагностики пре-

эклампсии и обострения гломерулонефрита», «Инфекционный эндокардит с поражением почек», «Хронические вирусные гепатиты и заболевания почек».

Всего конференцию посетили более 500 специалистов из большинства регионов России, а также из Украины, Беларуси, Казахстана, Киргизстана, Азербайджана, Армении, Турции и Сербии. С материалами конференции (докладами российских и зарубежных лекторов, фотографиями) можно ознакомиться на сайте Российского диализного общества [www.nephro.ru](http://www.nephro.ru) в рубрике «Конференции». Тезисы VII конференции Российского диализного общества опубликованы в журнале «Нефрология и диализ». 2011. № 3. ●

*Е.В. Кальянова,  
секретарь Российского  
диализного общества*